

# 加入·小·记·协 有不一样的收获

陈 星



▲快速记忆法课程



▲户外拓展活动

▶新闻培训课



▲非物质文化遗产湘绣活动



## 让孩子被世界看到

贺旭艳

在这个竞争加剧,人人不愿输的年代,我们经常会看到别人家的孩子。三个月会说话,一岁和老外聊天;三岁识千字,一秒辨歌曲……诸如此类的“牛娃”,带走无数的赞叹和注目。然而很多家长却忽略了重要的一点,自家那些显得平凡的孩子,也是需要被世界看到的。

每一个孩子都是上天赐予的礼物,都有着独特的个性和光芒,他们都有表达自己的欲望,都需要被看到。市小记者协会举办的首届青少年朗诵比赛,就是给孩子们一个展现自我,发现精彩的平台。通过这个平台,孩子们有自己的收获,也必然会用惊喜来回馈所有的关注。

一次成长,一次历练,而每一次历练,都

会给人添一道色彩。参加这样的比赛,孩子们可以拓展思维能力、写作能力、表达能力,可以激发勇气、提升自信、抒发情感、放飞理想。孩子们是要走向世界的,在走向世界之前,让他们有这样一次走上台前,说不定就是能影响其一生的童年礼物。

诚然,有比赛就有比较,就有台面上的输和赢。但选取优胜者绝对不是举办赛事的目的,而获奖也绝对不是参赛者的最终目的。只要能应战,能用心,那就是一次历练,一次成功。在人生的丛林里,总是会有各种长短高低的呈现,接受角逐中的暂时失败,就是最好的挫折教育。而让每一个参与的孩子得到成长,这正是小记协过去、现在和将来一直在做的事情。

4月11日下午,在大祥区城南小学内,孩子们正兴奋地跟着专业老师一起体验关于记忆的技巧。活动结束后,家长们纷纷表示这样的活动真好,令孩子受益匪浅,今后会继续参加市小记者协会的各项活动。

今年2月,市小记者协会做了一个调查,让家长们说说孩子的优缺点,家长们却纷纷开启了吐槽模式。为了排解家长们心中的焦虑,让家长们真正了解孩子们心中的想法,市小记者协会携手邵阳市心理学会、市松坡图书馆邀请到心理学专家与家长们进行了面对面的沟通,让家长们将自己的疑虑说出来,专家现场解答。事后回访的过程中,很多家长都表示,用专家教的办法和孩子沟通,将孩子当做朋友去聊天,效果真的好很多,孩子也接受,不再是针尖对麦芒了。

2017年,市小记者协会举办的夏令营、环保行动、从师学茶艺、新闻培训等活动精彩纷呈。小记者们在这一年里收获了很多,有快乐、有汗水、有成长……

市小记者协会负责人罗新表示,2017年小记者协会共组织活动90余场,参与小记者达到了5000人次,其中免费活动82场,新颖的活动方式及内容,受到了学生及家长的广泛好评。

去年,“科学试验站”“小小朗读者”“图书漂流”等活动让孩子们从小就体验各种各样的科学知识,让孩子们喜欢上朗读,爱上看书,从而达到让孩子们在娱乐中爱上学习的目的。

“一元城市生存”“户外生存”“跳蚤市场”等活动在锻炼

孩子们社会生存能力的同时,也培养他们热爱生活、独立自主、勇往直前的品格,以及当今社会非常重要的团队精神,让他们变得更独立、更自信、更大胆,懂得感恩、懂得珍惜。

献爱心,做公益从来都不是说说而已,背后的艰辛只有孩子们自己才能切身体会。路人无情的拒绝,阳光的暴晒……这一切,他们都选择了默默承受。泪水与汗水的交织,才使这段经历显得更加的难能可贵,这就是“爱心小报童”活动。爱心小天使们每卖出一份报纸,就有0.2元捐给新邵上麻小学的贫困学生。

去年,小记者协会还多次邀请邵阳日报社的编辑、记者为小记者们进行新闻知识、采访技巧、写作以及摄影技术培训。

罗新介绍,每一场活动都付出了老师们辛勤的汗水。为了确保安全,每一场活动都要先去现场踩点,察看地理位置,排除安全隐患,核对活动流程,注意每一个细节。“在活动之前,工作人员都会提前预演,活动结束后直到最后一名孩子被家长接走,我们才能放心回家。”正是因为这种严谨的工作态度,去年大大小小近百场活动才能平安顺利地顺利完成。

市小记者协会于2004年成立,现在面向全市各中小学生学习招收个人会员,如果小朋友喜欢写作,喜欢参加社会实践,都可以来挑战一下自己。获准加入小记者协会的学生,由小记者协会颁发小记者采访证,优秀作品还能够在《邵阳日报》《邵阳晚报》上刊发,免费参加由小记者协会组织的各类公益活动。

## 帮女儿赶走嫉妒魔鬼

佟才录

一次期中考试过后,女儿的同桌梅莉考试总成绩又排在了全班第一名,女儿以两分之差再次屈居第二。女儿不服输,在心里暗暗铆劲儿,一定要超过她。

一天上自习课,梅莉被一道数学题难住了,她向女儿“不耻下问”。梅莉在数学方面没有女儿天赋好,性格又极其内向、腼腆,不敢开口直接向老师。其实,那道题女儿是会做的,但女儿不想告诉梅莉。不知道从什么时候开始,女儿内心强烈地嫉妒起她的同桌梅莉来。于是,女儿淡淡地对梅莉说:“真抱歉,这道题我也不会。”

女儿告诉我这件事情后,我陷入了沉思:女儿和梅莉曾经是那么要好的朋友,每天放学,她都和我说起她的同桌梅莉,说她聪明、漂亮、有爱心。可是现在,女儿竟和梅莉貌合神离,我知道这都是“嫉妒惹的祸”。

我没有直接对女儿的行为做出评论,而是耐心地给她讲了一则小故事:瑞典有一个名叫诺贝尔的人,他在读小学的时候,成绩一直名列第二,第一名总是由一个叫柏济的同学独占。有一次,柏济意外地生了一场大病,无法上学而请了长假。有同学私下为诺贝尔感到高兴说:“柏济生病了,以后的全班第一名就非你莫属了!”然而,诺贝尔并没有因此而沾沾自喜,反而将其在课堂上所学的知识,工工整整地做成完整的笔记,寄给因病无法上学的柏济。到了学期末了,柏济的成绩还是维持全班第一名,诺贝尔则依旧名列第二。然而,诺贝尔长大之后,却成为一个卓越的化学家,因发明了火药而成为巨富。临终之际,他将所有的财产全部捐出,设立了全世界最有名的“诺贝尔奖”。

最后,我语重心长地对女儿说:“诺贝尔开阔的心胸与乐于分享的情操,使他不但不创造了伟大的事业,也留下了后人对他的永远怀念与追思。女儿啊,你要记住,嫉妒是魔鬼,千万别让妒火烧毁了你们之间珍贵的友谊!”

女儿听了我的话,羞愧地低下了头。过了一会儿,女儿抬起头说:“爸爸,我知道该怎么做了。”第二天,女儿高兴地告诉我,她把那道数学题详细地讲给同桌梅莉听了。

后来,女儿对我说:“爸爸,嫉妒是魔鬼,险些让我失去了最好的同桌和朋友。不过现在请你放心,我已经把它从我的心里赶出去了!”

望着女儿一脸开心的样子,我欣慰地笑了。

## 青少年钢琴赛邵阳选精英

本报讯 4月17日上午,2018李斯特国际青少年钢琴大赛“迪航杯”邵阳精英赛在市文化馆拉开帷幕。

李斯特国际钢琴大赛是为了纪念匈牙利作曲家、钢琴家弗朗茨·李斯特而创设,是世界著名的音乐赛事之一,以严格、权威和高级别而著称,更享有国际A类一级音乐赛事的美誉,李云迪、孙颖迪、韩楚杰等一大批钢琴优秀人才都是通过这项赛事而享誉国际。文化部在2012年3月颁布的《国际艺术比赛获奖选手奖励办法》将李斯特国际钢琴大赛定为A类一级国际赛事。李斯特国际青少年钢琴大赛是李斯特国际钢琴大赛的种子选拔赛。

“迪航杯”邵阳精英赛由市文化馆、市音协钢琴专业委员会、李斯特国际青少年钢琴大赛中国湖南赛区组委会联合主办,旨在推动我市艺术教育国际化。精英赛共分幼儿组、少儿组、少年组、青少年组、青年组五个组别,决赛将于5月1日举行。(李超 杨立军)

## 向不文明行为告别

本报讯 为了加强学校精神文明建设,提高师生文明礼仪素养,4月9日,双清区洛阳洞小学开展了“告别陋习,走向文明”的主题队会。

队会上列举了学生在家庭、学校和社会中的一些不文明行为,倡议全体学生要摒弃陋习,向不文明行为告别,争当文明小标兵。号召全校学生要立足学习、生活和成长实际,在学校做文明学生;在家庭做文明子女;在社会做文明公民。随后全体师生进行了向不文明行为告别宣誓和签名仪式。(刘嵩 刘美)

您想给孩子一个宽广的素质教育平台吗?  
您想让孩子体验一次难得的锻炼机遇吗?  
您想为孩子留下展现自信、放飞梦想的记忆吗?

# 邵阳市小记者协会 寻找 2018 形象大使

## 暨第一届朗诵大赛等你来!

**奖项设置:**

- 一等奖: 1名, 奖学金5000元+获奖证书,并特聘为邵阳市小记协2018年度“小记者形象大使”
- 二等奖: 2名, 奖学金2000元+获奖证书
- 三等奖: 3名, 奖学金600元+获奖证书
- 优胜奖: 9名, 获小记协全年高端培训课程3次, 云邵阳纪念品一份
- 最佳组织奖: 3名, 授荣誉奖牌

联系人: 李秀霞15897398677 马娟15973282842



微信扫一扫  
进入报名通道